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RÉSUMÉ

La période d’attente avant les soldes est contournée 
de toutes sortes de manières, si bien que, dans la pra-
tique, la mesure est largement vidée de sa substance. 

Cette proposition de loi vise par conséquent à sup-
primer la période d’attente avant les soldes.

SAMENVATTING

De sperperiode wordt op allerlei manieren omzeild, 
waardoor het doel in de praktijk grotendeels wordt 
uitgehold. 

Dit wetsvoorstel strekt er dan ook toe de sperperiode 
af te schaffen.

houdende afschaffi ng 
van de sperperiode

(ingediend door 
de dames Leen Dierick en Nathalie Muylle)

portant suppression de la période d’attente 
avant les soldes

(déposée par 
Mmes Leen Dierick et Nathalie Muylle)
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Pendant un mois avant la période des soldes, il est 
interdit aux secteurs de l’habillement, de la maroquinerie 
et de la chaussure d’annoncer des réductions de prix. 
C’est la période dite des “présoldes”. Il est également 
interdit, au cours de cette période, de distribuer des 
titres donnant droit à des prix réduits. Il peut toutefois 
être dérogé à cette interdiction lors des “manifestations 
commerciales” (c’est-à-dire les braderies).

Nous constatons cependant que cette période d’attente 
avant les soldes n’atteint plus son objectif. Elle est en 
effet contournée de mille façons, si bien que, dans la 
pratique, la mesure est largement vidée de sa substance.

Premièrement, des ristournes liées à l’achat de plu-
sieurs articles dans le cadre d’offres conjointes sont 
annoncées tout au long de l’année. Dans la pratique, on 
constate que durant la période des présoldes également, 
les offres conjointes et les remises accordées à partir 
d’un certain nombre d’articles achetés sont extrêmement 
nombreuses. Bien qu’une remise basée sur la quantité 
ne soit pas identique, sur le plan juridique, à une diminu-
tion du prix par rapport au prix appliqué précédemment, 
dans la réalité économique, la distinction entre l’une et 
l’autre est parfois plutôt théorique.

Par ailleurs, il y a aussi ce qu’on appelle les “soldes de 
bouche-à-oreille”. Il est question ici non pas de l’annonce 
publique de soldes, mais de la transmission verbale 
d’informations selon lesquelles certaines marchandises 
peuvent déjà être obtenues à des prix soldés. Dans cette 
pratique aussi, une distinction artificielle est opérée entre 
le prix appliqué “officiellement” et celui qui est appliqué 
“officieusement”.

Rien que sur la base de ces deux pratiques, l’objectif 
de la mesure, qui est de garantir que le prix de référence 

auquel on se réfère pendant la période des soldes soit 
un prix effectivement appliqué pendant un délai suffi-
samment long, est donc déjà largement compromis.

Deuxièmement, depuis la loi du 6 avril 2010 relative 
aux pratiques du marché et à la protection du consom-
mateur, la période des présoldes ne vaut plus que pour 
les secteurs de l’habillement, de la maroquinerie et de 
la chaussure, alors que de nombreux autres secteurs 
proposent des soldes ou des liquidations de stock sans 
(plus) être soumis au respect de la période d’attente 
avant les soldes. On peut donc légitimement se poser 
des questions sur l’application du principe d’égalité.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Gedurende een maand voor de soldenperiode is 
het voor de sectoren van de kleding, de lederwaren en 
de schoenen verboden om prijsverminderingen aan 
te kondigen. Dit is de zogenaamde “sperperiode”. Het 
is gedurende deze periode ook verboden om titels te 
verspreiden die recht geven op een prijsvermindering. 
Een uitzondering op dit verbod vormen de “handelsma-
nifestaties” (de zogenaamde braderieën).

We zien echter dat de sperperiode momenteel haar 
doel voorbijschiet. De sperperiode wordt op allerlei 
manieren omzeild, waardoor dit principe in de praktijk 
grotendeels wordt uitgehold.

Ten eerste worden aankondigingen van korting bij 
aankoop van meerdere artikelen in de vorm van een ge-
zamenlijk aanbod het hele jaar door aangekondigd. In de 
praktijk wordt vastgesteld dat ook tijdens de sperperiode 
op grote schaal gezamenlijke aanbiedingen voorkomen 
en hoeveelheidskortingen worden aangekondigd. Hoewel 
een hoeveelheidskorting juridisch gezien niet hetzelfde 
is als een prijsvermindering ten opzichte van de vroeger 
toegepaste prijs, is de grens tussen beide in de econo-
mische realiteit soms veeleer theoretisch te noemen.

Daarnaast zijn er bijvoorbeeld ook de “fluistersolden”, 
waar er weliswaar geen publieke aankondiging van solden 
is, maar wel mondeling wordt meegedeeld dat bepaalde 
goederen reeds aan de soldenvoorwaarden kunnen 
bekomen worden. Ook hier wordt dus een kunstmatig 
onderscheid gecreëerd tussen de “officieel” toegepaste 
prijs, en de “officieus” toegepaste prijs.

Het doel dat erin bestaat te waarborgen dat de re-
ferentieprijs waarnaar verwezen wordt tijdens de sol-

denperiode gedurende een voldoende lange termijn 
effectief toegepaste prijs is, is dus reeds op die basis 
al voor een stuk uitgehold.

Ten tweede geldt sinds de wet van 6 april 2010 betref-
fende marktpraktijken en consumenten-bescherming de 
sperperiode nog enkel voor de sectoren van de kleding, 
de lederwaren en de schoenen, terwijl veel andere sec-
toren evengoed solden of opruimingen verrichten, maar 
niet (meer) onderworpen zijn aan het in acht nemen van 
de sperperiode. Er kunnen in dit opzicht terecht vragen 
gesteld worden over het gelijkheidsbeginsel.
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Over de vraag of de regels rond de sperperiode wel 
in overeenstemming zijn met de richtlijn 2005/29/EG 
van het Europees Parlement en de Raad van 11 mei 
2005 betreffende oneerlijke handelspraktijken jegens 
consumenten op de interne markt, die een maximale 
harmonisatie beoogt voor alle handelspraktijken jegens 
consumenten die onder het gecoördineerde toepassings-
gebied van de richtlijn vallen, blijft er trouwens beroering 
en controverse bestaan, zowel in de rechtspraak als in 
de rechtsleer (en dit ook nadat de bepalingen inzake 
sperperiode werden aangepast aan de rechtspraak, 
naar aanleiding van hun integratie in het Wetboek van 
economisch recht via de wet van 21 december 2013).

Om deze redenen wil dit voorstel de wettelijke bepa-
lingen inzake de sperperiode opheffen. Uiteraard blijven 
de ondernemingen gehouden tot correct marktgedrag, 
en dienen de prijskortingen gedurende de solden te 

verwijzen naar prijzen die gedurende een voldoende 
lange periode toegepast werden. Iedere potentiële 
misleiding van de gemiddelde consument omtrent het 
prijsvoordeel is immers als een misleidende handels-
praktijk te beschouwen.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Art. 2

Er wordt voorzien in de afschaffing van de regels in-
zake de sperperiode. Als begeleidende maatregel wordt 
bepaald dat goederen die in solden worden verkocht, 
voorheen minstens 45 dagen moeten te koop zijn aange-
boden geweest. Vandaag bedraagt die periode slechts 
30 dagen. Deze verlenging is erop gericht te vermijden 
dat goederen kort voor de solden worden in voorraad 
genomen, met als hoofddoel ze in solden te verkopen.

Art. 3

Artikel VI.29 van het Wetboek van economisch recht 
regelt de sperperiode vóór de solden. Gedurende een 
maand voor de soldenperiode is het voor de sectoren 
van de kleding, de lederwaren en de schoenen verbo-
den om prijsverminderingen aan te kondigen. Het is 
gedurende deze periode eveneens verboden om titels 
te verspreiden die recht geven op een prijsvermindering. 
Een uitzondering op dit verbod vormen de “handelsma-
nifestaties” (de braderieën). Om verschillende redenen 
is het aangewezen deze sperperiode af te schaffen. 
Artikel VI.29 wordt dan ook opgeheven.

La question de savoir si les règles relatives à la période 
d’attente avant les soldes sont conformes à la direc-
tive 2005/29/CE du Parlement européen et du Conseil 
du 11 mai 2005 relative aux pratiques commerciales 
déloyales des entreprises vis-à-vis des consommateurs 
dans le marché intérieur (directive qui vise à harmoniser 
le plus possible toutes les pratiques commerciales à 
l’égard des consommateurs qui entrent dans le champ 
d’application de la directive) continue d’ailleurs à faire 
débat et à alimenter la controverse, tant dans la juris-
prudence que dans la doctrine (et ce, même après que 
les dispositions relatives à la période des présoldes ont 
été adaptées à la jurisprudence dans le cadre de leur 
intégration dans le Code de droit économique par le 
biais de la loi du 21 décembre 2013).

Pour ces raisons, nous entendons abroger les dispo-
sitions légales relatives à la période d’attente avant les 
soldes. Il est évident que les entreprises restent tenues 
d’adopter un comportement commercial correct et que 

les réductions de prix doivent faire référence à des prix 
appliqués pendant une période suffisamment longue. 
Toute tentative visant à tromper le consommateur moyen 
sur l’avantage lié au prix doit en effet être considérée 
comme une pratique commerciale déloyale.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

Cet article prévoit l’abrogation des règles relatives 
à la période d’attente avant les soldes. Il est précisé, 
au titre de mesure d’accompagnement, que les biens 
vendus en soldes doivent avoir été proposés à la vente 
au moins pendant 45 jours. Aujourd’hui, cette période 
n’est que de 30 jours. Cet allongement vise à éviter que 
des biens soient ajoutés au stock peu de temps avant 
les soldes, avec pour principal objectif de les vendre 
comme articles soldés.

Art. 3

L’article VI.29 du Code de droit économique règle 
la période d’attente avant les soldes. Durant un mois 
avant la période des soldes, il est interdit aux secteurs 
de l’habillement, de la maroquinerie et de la chaussure 
d’annoncer des réductions de prix. Il est également 
interdit, au cours de cette période, de distribuer des bons 
donnant droit à des prix réduits. Il peut être dérogé à cette 
interdiction lors de “manifestations commerciales” (les 
braderies). Il se recommande, pour différentes raisons, 
de supprimer cette période d’attente avant les soldes. 
Par conséquent, l’article VI.29 du CDE est abrogé.
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Art. 4

Deze wijziging vloeit voort uit de opheffing van 
artikel VI.29.

Art. 5

Ook deze wijziging is een gevolg van de opheffing van 
artikel VI.29 van het Wetboek van economisch recht.

Leen DIERICK (CD&V)
Nathalie MUYLLE (CD&V)

Art. 4

Cette modification découle de l’abrogation de 
l’article VI.29.

Art. 5

Cette modification est, elle aussi, une conséquence 
de l’abrogation de l’article VI.29 du Code de droit 
économique.
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel VI.26, § 1, van het Wetboek van economisch 
recht, ingevoegd bij de wet van 21 december 2013, 
wordt het woord “dertig” vervangen door het woord 
“vijfenveertig”.

Art. 3

Artikel VI.29 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de 

wet van 21 december 2013, wordt opgeheven.

Art. 4

In artikel VI.30 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd 
bij de wet van 21 december 2013 en gewijzigd bij het 
koninklijk besluit van 13 december 2017, worden de 
woorden “de artikelen VI.25 en VI.29” vervangen door 
de woorden “artikel VI.25”.

Art. 5

In artikel XV.83, eerste lid, 6°, van hetzelfde Wetboek, 

ingevoegd bij de wet van 21 december 2013 en gewijzigd 
bij de wetten van 15 mei 2014 en 26 oktober 2015, worden 
de woorden “VI.25 tot VI.29 betreffende de opruimingen 
of solden en de sperperiode” vervangen door de woorden 
“VI.25 tot VI.28 betreffende de opruimingen of solden”.

2 januari 2020

Leen DIERICK (CD&V)
Nathalie MUYLLE (CD&V)

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article VI.26, § 1er, du Code de droit économique, 
inséré par la loi du 21 décembre 2013, le mot “trente” 
est remplacé par le mot “quarante-cinq”.

Art. 3

L’article VI.29 du même Code, inséré par la loi du 

21 décembre 2013, est abrogé.

Art. 4

Dans l’article VI.30 du même Code, inséré par la loi 
du 21 décembre 2013 et modifié par l’arrêté royal du 
13 décembre 2017, les mots “des articles VI.25 et VI.29” 
sont remplacés par les mots “de l’article VI.25”.

Art. 5

Dans l’article XV.83, alinéa 1er, 6°, du même Code, 

inséré par la loi du 21 décembre 2013 et modifié par les 
lois des 15 mai 2014 et 26 octobre 2015, les mots “VI. 25 
à VI. 29 relatifs aux ventes en soldes et à la période 
d’attente” sont remplacés par les mots “VI. 25 à VI. 28 
relatifs aux ventes en soldes”.

2 janvier 2020
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